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CURS SEMIPRESENCIAL
INTRODUCTORI A LA FISIOTERÀPIA NEUROMUSCULOSQUELÈTICA
Presentació

Cada vegada són més les consultes socials als serveis de Fisioteràpia sobre l’abordatge fisioterapèutic del dolor crònic en problemes de llarga evolució del sistema neuromusculosquelètic. Per aquest motiu és indispensable que els fisioterapeutes que surten de les universitats catalanes tinguin els coneixements i les habilitats per atendre aquesta demanda social.
Per fer front a aquest problema de la nostra professió i entenent la importància actual de garantir l’expertesa i afavorir l’especialització a nivell professional per oferir millors serveis, és voluntat del Col·legi oferir cursos directament relacionats amb les àrees clíniques competencials de la Fisioteràpia i que siguin un reflex de les necessitats formatives reals de la professió en tots aquests diferents àmbits.

La finalitat d’aquest curs és garantir el coneixement del marc competencial del fisioterapeuta en les alteracions de salut del sistema neuromusculosquelètic (NME), des del diagnòstic al tractament, amb la utilització dels casos clínics de màxima prevalença i mínima complexitat que afecten la societat del nostre país. Per poder complir amb aquest repte, exposarem també, dins d’aquest curs, l’estat actual de la Fisioteràpia dins d’aquest camp d’actuació professional.

Es donaran les bases històriques i els estàndards educatius vigents internacionalment per tal de justificar l’orientació de la normopraxi i els criteris per a la selecció de procediments i tècniques a través del raonament clínic en un entorn biopsicosocial.
Objectius 

PART EN LÍNIA
-
Definir la Fisioteràpia neuromusculosquelètica, situar-la en la història i en els diferents àmbits geogràfics. 

-
Explicar les aportacions dels diferents autors rellevants en aquest camp. 

-
Detectar els coneixements i les habilitats de la Fisioteràpia neuromusculosquelètica ja adquirits i les mancances.
-
Descriure la problemàtica del pacient neuromusculosquelètic. 

-
Emmarcar als pacients amb afeccions neuromusculosquelètiques, tot i la variabilitat de la clínica, dins els diferents diagnòstics mèdics. 

-
Descriure la fisiopatologia coneguda i les seves manifestacions clíniques.

-
Definir el procés d’atenció en Fisioteràpia del pacient neuromusculosquelètic. 

-
Actualitzar les possibilitats de tractament dels pacients neuromusculosquelètics per part dels professionals de la salut i, en especial, del fisioterapeuta.

-
Integrar els coneixements adquirits en la formació prèvia en diferents casos clínics, tot aplicant el raonament clínic. 

PART PRESENCIAL

-
Aplicar les tècniques segons objectius terapèutics.
-
Desenvolupar algunes de les habilitats tècniques més representatives de la Fisioteràpia neuromusculosquelètica.
Temari
PART EN LÍNIA
BLOC 1

- Concepte i fets històrics rellevants de la Fisioteràpia neuromusculosquelètica.
- Estat actual de la Fisioteràpia neuromusculosquelètica arreu del món.
BLOC 2 (L’etiquetatge de les alteracions del sistema NME)
- Estàndards educatius de la International Federation of Orthopaedic Manipulative (IFOMPT). 

- Estàndards educatius APA australiana.
- Estàndards educatius propis. 

- Etiquetatge de les alteracions del sistema NME dins la Classificació Internacional de les Malalties (CIE). 

- Etiquetatge de les alteracions del sistema NME dins la Classificació Internacional de la Discapacitat i el Funcionament (CIF).
BLOC 3 (Els raonaments clínics dins la FNME a partir de casos clínics)
- En la patologia aguda (torçada, contractura, contusió, ruptura...).
- En les síndromes neuromusculosquelètiques més habituals (Sd. subacromial, sd. del túnel carpià, sd. femoropatel·lar...).

- En la patologia de llarga evolució (lumbàlgia crònica no específica).
BLOC 4

AVALUACIÓ DE PART EN LÍNIA: Anàlisi d’un cas clínic.
PART PRESENCIAL

Exemplificació pràctica del raonament clínic en les diferents alteracions NME de la regió lumbar i de les eines terapèutiques més significatives segons els objectius de tractament que es necessiten resoldre segon les variants clíniques més freqüents en aquest cas.

Guia i tutorització de la competència pràctica i de les habilitats manuals requerides per l’abordatge de la disfunció articular i miofascial mitjançant les tècniques passives i l’exercici terapèutic i propioceptiu adaptat al trastorn neuromusculosquelètic seleccionat.
Professorat

Rafel Donat Roca. Coordinador. Fisioterapeuta. Màster oficial en Tecnologia educativa e-learning, URV. Postgrau en Teràpia manual, Universitat Ramon Llull. Postgrau en Tècniques específiques, Universitat Ramon Llull. Professor titular i coordinador de l’Itinerari de Teràpia Manual en les afeccions del sistema musculosquelètic, Escola Ciències de la Salut de Manresa (UAB). Membre de la Comissió Neuromusculosquelètica del Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya.
Xavier Sala Garcia. Fisioterapeuta. Estudiant del màster oficial PRL ergonomia i psicosociologia aplicada. Col·laborador dels Seminaris Travell & Simons® impartint cursos de Fisioteràpia conservadora i invasiva de la síndrome de dolor i disfunció miofascial. Coordinador de la Comissió Neuromusculosquelètica del Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya.
Adreçat a: Fisioterapeutes col·legiats

Durada: 30 hores (15 h en línia i 15 h presencials)
Calendari:

Part en línia: del 21 d’octubre al 21 de novembre de 2013
Part presencial: 20 i 21 de desembre de 2013, divendres de 16.00 h a 21.00 h i dissabte de 9.00 h a 14.00 h i de 15.00 h a 20.00 h
Lloc de realització: Seu del Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya. C/ Segle XX, 78, 08032, Barcelona
Preu: 200€
Avaluació del curs: L’alumnat haurà de realitzar totes les activitats proposades al curs. 
Suport a l’alumnat: Els alumnes podran realitzar consultes sobre el contingut i les activitats del curs mitjançant videoconferència els dijous de 15.30 h a 16.30 h. Aquells que optin per realitzar el format llarg del curs hauran de demanar tutories. A més, els alumnes rebran suport tècnic de les àrees d’Informàtica i de Formació del Col·legi.

Material necessari:  Els alumnes hauran de comptar amb un ordinador amb connexió de banda ampla a Internet. Per a la part presencial s’haurà de portar roba còmoda i una tovallola gran o talla per cobrir la llitera.
BUTLLETA D’INSCRIPCIÓ
CURS SEMIPRESENCIAL 
INTRODUCTORI A LA FISIOTERÀPIA NEUROMUSCULOSQUELÈTICA
	Nom i cognoms:
	     

	

	NIF:
	     
	Núm. Col:
	     

	

	Adreça:
	     

	

	Codi Postal:
	     
	Població:
	     

	

	Telèfon:
	     
	Mòbil:
	     

	

	Adreça electrònica:
	     


Cal realitzar l’ingrés corresponent a la totalitat del preu del curs, indicant el número de col·legiat i el nom del curs al següent compte corrent:

Banc Sabadell: 0081 0066 67 0001227724 REF 041/2013
La inscripció als cursos queda subjecta a la disponibilitat de places, que seran adjudicades per rigorós ordre de recepció. Per tal de formalitzar la matriculació és necessari aportar la butlleta d’inscripció per fax (93 207 70 22) o per correu electrònic inscripcions@fisioterapeutes.cat
Per tal d’obtenir la certificació del curs és imprescindible realitzar totes les activitats programades i omplir l’enquesta de valoració final del curs. Una vegada revisades les activitats realitzades, l’alumne rebrà, per correu, la certificació del curs.

En cas de no assolir el nombre mínim de participants previstos, el curs podrà ésser cancel·lat. 

ANULACIÓ DE LA PLAÇA: és imprescindible aportar una justificació per escrit. Si la sol·licitud de devolució es realitza amb una antelació mínima de 15 dies a la data d’inici del curs es retornarà el 90% de l’import del curs. Si la sol·licitud es realitza amb posterioritat a aquests 15 dies, no es tindrà dret a cap mena de devolució.

El Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya li comunica que disposa d’una base de dades amb informació de caràcter personal i audiovisual, de nom BDGACFCAT i inscrita en el RGFP de l’AEPD. Aquesta base de dades té com a objectiu l’administració de la documentació del Col·legi en l’àmbit de la Institució, els seus departaments, ens col·laboradors i institucions annexes, així com la cessió de les dades de què disposa als estaments oficials públics i privats oportuns per l’acompliment de les seves atribucions, d’acord amb el que disposa la Llei 15/1999 de 13 de desembre. En tot cas, vostè té dret a consultar, rectificar, cancel·lar i oposar-se a què tractem les seves dades mitjançant l’imprès corresponent. Per tal d’exercir aquests drets podeu dirigir-vos per escrit al responsable del Fitxer, a la seu del Col·legi de Fisioterapeutes de Catalunya, c/ Segle XX, núm. 78, 08032 Barcelona.
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